



本版撰稿 特约记者 沈庆丰

北京时间6月1日凌晨,在匈牙利布达佩斯举行的欧联杯决赛中,塞维利亚和罗马在120分钟内1比1战平,随后在点球大战中以4比1战胜对手。塞维利亚第7次赢得欧联杯,穆里尼奥首次在欧联杯决赛中失利,未能帮助球队连续2个赛季拿到欧洲冠军。

罗马在第35分钟由迪巴拉率先破门,第55分钟,老将纳瓦斯传中,曼奇尼自摆乌龙,比分变成1比1。塞维利亚扳平比分后,比赛变得胶着。塞维利亚追求稳固,因此他们不再冒险进攻。相反,罗马创造了更多的机会。然而,球员们也一次次未能把握。90分钟过去了,没有再进球。两队在30分钟的加时赛中继续苦战,也依然未进球。

点球大战,罗马的曼奇尼和伊巴内斯罚丢,塞维利亚这边全部罚入。第四回合,鲁伊·帕特里西奥扑出了贡萨洛·蒙铁尔的点球,但裁判让塞维利亚球员再罚一次,因为罗马门将先动了。第二次机会,蒙铁尔没有失误。

最终,塞维利亚点球大战4比1,总比分5比2获胜,从而在7次参加欧联杯决赛后第7次夺得冠军,这是历史上其他俱乐部从未取得过的成就。纳瓦斯和他的队友成为继巴萨、皇马、马竞和皇家社会之后,第5支拥有2023/2024赛季欧冠小组赛门票的西甲球队。

塞维利亚从2006年起7次夺得欧联杯,包括1次2连冠,1次三连冠。塞维利亚就是欧联杯上的“皇马”,是名副其实的欧联杯之王,他们将这项赛事变成了塞维利亚杯。

塞维利亚赢得了7次欧洲主要冠军(欧联杯以及欧冠)。只有5支球队的战绩比他们好:皇家马德里(16)、巴塞罗那(12)、米兰(9)、利物浦(9)和拜仁慕尼黑(8)。

塞维利亚也延续了西班牙足球在欧洲决赛中的骄人成绩。自2001/2002赛季欧冠决赛皇马击败勒沃库森以来,西甲球队已经18次战胜国外的球队。

塞维利亚展现了欧联杯历史上最成功球队的勇气,事实上对于他们来说,这是一个半喜半悲的赛季。他们三换主帅,球队教练从洛佩特吉变成桑保利,再变成门迪巴尔,在西甲联赛中,跌宕起伏的塞维利亚仅排在第11位,这个位置与安达卢西亚球队的雄心与潜力并不相称。不过在危机中,塞维利亚这艘大船依然为西班牙足球举起旗帜,成为本赛季唯一杀入欧洲赛事决赛的西甲代表。塞维利亚在欧联杯的实力从四分之一决赛起体现得淋漓尽致,他们先后战胜了三支欧洲足球劲旅曼联、尤文图斯和罗马。



救火教练希望用冠军换续约

塞维利亚主教练门迪巴尔表示,在欧联杯决赛中带领塞维利亚击败罗马后,需要时间来适应胜利的感觉。

“我不知道自己是否相信球队赢了,但看起来是这样。”门迪巴尔在拿到欧联杯冠军后说道,“我们拿到了奖杯、奖牌,看起来我们赢了,对吧?我想当在度假的时候,我会开始思考我们在这场比赛中做了什么。”

5月31日晚,罗马开局更好,并凭借迪巴拉的近距离射门取得领先。塞维利亚在上半场结束时才获得机会,不过他们的努力在第55分钟得到了回报,纳瓦斯的传中让曼奇尼自摆乌龙。双方120分钟内战平,点球大战塞维利亚获胜。

根据门迪巴尔的说法,塞维利亚开局不佳,无法利用空间,让罗马在上半场轻松控球。但在下半场改变了,踢得有侵略性,将球队推向了更高的位置。塞维利亚主帅表示,双方在加时赛并没有太多的进展,随后塞维利亚在点球大战中获胜,收获颇丰。

门迪巴尔表示,他已经制定了一份主罚点球大名单,但球员自己会根据情况发生变化。他透露,蒙铁尔本来是安排踢第5个点球,但第4个点球变成了决胜球,于是让蒙铁尔

来踢这个点球,2022年卡塔尔世界杯决赛中,就是蒙铁尔打进决定性点球帮助阿根廷击败法国而获得冠军。

门迪巴尔是塞维利亚解雇桑保利后的临时解决方案,他3月份才接手球队,他的合同将持续到赛季结束。62岁的老师并没有帮助球队在西甲提升名次,塞维利亚只排名第11名,但凭借欧联杯的夺冠,塞维利亚依然拿到了下赛季欧冠的入场券。他还帮助俱乐部将连续赢得欧联杯决赛的场次纪录扩大到7场,包括战胜罗马。

门迪巴尔表示,他感觉“非常舒服”,并希望在下一个赛季继续留在塞维利亚。“我在这里很舒服,和这些孩子一起工作很棒,他们融入得很快。如果不继续在塞维利亚工作就太疯狂了。我不在乎是否续约,把工作做好,这就足够了。我很感激俱乐部给我的机会,但如果我们能达成协议,那就太好了。”

与此同时,队长纳瓦斯赞扬并表达了新赛季继续与门迪巴尔合作的愿望。纳瓦斯说:“他改变了俱乐部,激发了球员最好的一面,配得上了一份长期合同。他所做的一切令人惊叹,他应得的。门迪巴尔举起了冠军奖杯,经历了一段艰难的时期,现在必须享受。”



我要祝贺所有队友,祝贺塞维利亚,从世界杯半决赛到欧联杯冠军,这真是美妙的赛季,让人心潮澎湃。我一直想让摩洛哥人民感到骄傲,我想向世界展示摩洛哥人也能赢得冠军。

世界杯英雄 欧联杯英雄

两次罚入决定性点球,阿根廷球员蒙铁尔总是扮演一锤定音的角色!

世界杯决赛,蒙铁尔打入了阿根廷队关键的最后一个点球,帮助球队获得世界杯冠军。欧联杯决赛,点球大战,蒙铁尔又经受住了考验。

塞维利亚主帅透露,蒙铁尔原来是第五个主罚的球员,但因为第四罚成为决胜手,蒙铁尔的罚球轮次提前。只要他的点球罚入,塞维利亚就能夺冠,而蒙铁尔不负众望,又罚入点球。半年时间,两个重要的冠军,两次罚入关键点球。有些人人生来就要当英雄。

另一个发挥决定性作用的球员是布努。2022年世界杯上的出色发挥后布努继续在世界足坛的另一个大舞台担当主力,帮助塞维利亚队第7次夺得欧联杯冠军。

西班牙媒体表示,C罗之后,现在轮到另一个葡萄牙人穆里尼奥痛恨布努,点球大战中,他挡住了罗马队曼奇尼的点球,是球队获得欧联杯的重要因素。

就在6个月前,布努在摩洛哥表现出色,帮助国家队在2022年世界杯上先后淘汰西班牙和葡萄牙这两大豪门。时任西班牙主帅路易斯·恩里克表示,他在比赛前曾让球员们练了1000次点球,但西班牙球员3次射门都被布努非常干脆地扑出。摩洛哥赢得了点球大战,成为世界杯黑马。

回到俱乐部层面,本赛季塞维利亚三度换帅,布努的日子过得并不轻松。一度球队跌到降级区,不过,下半赛季塞维利亚的状态明显好转,布努的发挥很关键。

自2020年加盟塞维利亚以来,这位出生于加拿大的门将随塞维利亚赢得了两次欧联杯冠军。2019/2020赛季,在塞维利亚3比2击败国际米兰的欧联杯决赛中,布努也发挥出色。

不仅在点球大战中大放异彩,布努还在120分钟内发挥了重要作用,顶住了罗马队施加的压力。布努至少做出了3次重要扑救,补时阶段布努指尖挡住贝洛蒂射门的那一刻当之无愧地被认为是决赛的转折点。

竞技成绩带来经济回报

本赛季,塞维利亚在西甲联赛中表现不佳,曾连续数周在降级区徘徊。好在两次更换教练让球队最终走出了泥潭,门迪巴尔的出色工作,给了俱乐部一个意想不到的战绩,一个欧联杯冠军拯救了塞维利亚整个赛季,也将改变球队的未来。

塞维利亚下个赛季将回到欧洲冠军联赛中,且再次成为欧洲大陆上最好的球队之一。俱乐部将获得数千万元的资金,并乐观地进入转会市场,以寻找必要的增援。而这一切,都是在把一个看起来像灾难的赛季变成荣耀的赛季之后。

西班牙《马卡报》表示,第7次获得欧联杯冠军,塞维利亚除了扩大竞技层面的荣誉之外,在经济层面的收入也颇丰,一个欧联杯冠军将给塞维利亚带来6000万欧元的收入。

首先,塞维利亚在决赛中击败罗马而获得860万欧元的奖金。此外,

在此前的淘汰赛中,他们已经获得了630万欧元。这个数字在欧足联分配电视转播费时还会增加,塞维利亚将因为从四分之一决赛开始成为唯一的西班牙球队而受益。

获得欧联杯冠军,意味着塞维利亚可以参加8月份的欧洲超级杯,对手可能是国米或者曼城。仅仅参加欧洲超级杯,塞维利亚就能获得500万欧元,如果夺冠,那可以获得800万欧元。

更重要的是,塞维利亚依靠联赛排名连获得欧会杯都困难,现在他们一下子就进入了欧冠。下赛季参加欧冠,塞维利亚从欧足联那里保底都能获得5000万欧元。再加上赢球和平局奖金、欧足联转播费分成、票房收入等,下赛季塞维利亚收入将大大增加。而如果他们能通过小组赛进入淘汰赛,那么俱乐部的收入将进一步提升。